



思廷書院

MUSE COLLEGE

Field
Blooming

秋季刊

总第13期
AUTUMN 2022

璀璨 · 高桌

思廷书院2022壬寅秋·高桌

六周年风雨同舟，与君共回首，同展望。农历金秋十月，壬寅秋思廷书院高桌晚宴在龙岗星河吉酒店如期举办。香港中文大学（深圳）副校长阮健骢先生、中国工程院院士、院董会主席何继善教授、思廷书院院长陈永勤教授、国际著名物理学家及教育家钱致榕教授等大学主管人员和书院隶属老师、舍监导师们以及众思廷学子们共同出席了本次高桌晚宴。[阅读更多。](#)



崇蕴 · 七秩

思廷书院敬祝崇基七十周年生日快乐

“崇山万仞径为思，基址千秋业在廷”。香港中文大学崇基学院在2021-2022学年开展了一系列的七十周年校庆活动，值此崇基校庆晚宴，思廷书院师生为姊妹书院送去了深深的祝福。由香港中文大学（深圳）校长徐扬生教授亲自手书、思廷书院院务经理葛丽莎老师撰联的珍贵贺词墨宝也承载着思廷书院对崇基学院的祝福。祝愿两校、两院在“一个品牌，两个校区”（“One brand, Two campuses”）的框架下继续加强交流与合作，为推进粤港澳大湾区的融合和发展做出积极贡献。[阅读更多](#)



烛影·万圣

你的平行人生

在平凡人生中，你是否也希望自己来一场奇幻的人生体验。来到思廷书院秋季烛影派对剧本杀，去沉浸式体验剧中人物的悲欢离别，起起伏伏。你是谁已不重要，重要的是你要选择怎样的场景，去短暂体验谁的人生。剧本已打开等你来领衔。[阅读更多](#)



走入荒野派对夜

10月27日的思廷书院内庭上空雾影氤氲，一翩翩皎皎靓丽的身姿霞明玉映；一方晖烁热闹的摊位琳琅有序；一袅袅珍馐美馔的香气引月垂涎；一阵阵擗操踊跃的共振往者皆叹。一场秋日的复古派对已经拉开序幕，一粒跳动在思廷人心中的节日火苗即可点燃。[阅读更多](#)



求索 · 系列

合一作坊：西餐礼仪培训，优雅永不过时

璀璨的灯光，馥郁的香气，得体的举止，腹有诗书气自华的思廷人自是不缺。但每当一场盛会到来之际我们总会思考如何让自己的每个细节都尽显优雅。在高桌晚宴即将到来之时，思廷书院举办了一次西餐礼仪教学的合一作坊，为同学们精心打造出优雅气质。[阅读更多](#)

不二倾谈：与郑仲煊教授咖啡漫谈

思廷书院或许错过了与你的“第一杯秋日咖啡”之约，但却为你储备了一剂与咖啡相配的脑力补给，用一位医者的妙手仁心，为你点亮未来的可能性。香港中文大学（深圳）医学院院长郑仲煊教授作为思廷书院不二倾谈：咖啡漫谈的嘉宾，为书院学子们讲述了自己的学术、科研及工作生涯的点滴故事。[阅读更多](#)



三思讲堂：粤港澳大湾区的前世今生——从鱼米之乡到世界工厂再到世界“硅洲”

四十年多来的开放改革使中国发生了翻天覆地的变化，并取得了举世瞩目的巨大成就。作为中国经济发展的主要引擎之一，粤港澳大湾区在摸索、试验和推动国家的社会经济中一直发挥着重要作用。讲座从中国的地理格局、新中国七十多年来的发展历程以及粤港澳大湾区的国家战略和发展规划纲要等方面展开，回顾、探讨和展望了该区域社会、经济和环境可持续发展的历史使命和远大前程。[阅读更多](#)



四方广志：拜访深圳科创人才培养高地

11月24日，在思廷书院高桌晚宴嘉宾钱致榕教授以及思廷书院院长陈永勤教授的共同带领下，思廷书院四方广志活动来到了深圳科技创新高地“零一学院”以及“科创学院”，共同探索另一种教育模式下的人才培养模式。



特快 · 耶诞

圣诞礼物特快/圣诞树社会实验

颂歌响起，默念祝福。榭寄生下，上演着浪漫的相遇。思廷书院专属的独一无二的圣诞树旁，那份礼物也等待着专属的邂逅。思廷圣诞专属特快特别收集了同学们想要寄出的礼物，并将在圣诞夜前夕由Santa Muse 为参与邮寄活动的同学们传递祝福，收获幸运。[阅读更多](#)



幸运 · 茄子

与缪思女神一同微笑

世界微笑日当天，缪思女神向全校师生发出征集“暖心微笑”的活动。每位投稿“微笑照片”的同学都会获得微笑日专属幸运——微笑茄子玩偶。书院希望通过这一温暖的活动，鼓励大家不仅在微笑日这一天笑对生活，更要在每时每刻以积极向上的态度去迎接挑战。[阅读更多](#)



百灵 · 治愈

为期21天的百灵鸟晨读计划在10月再次与思廷学子们见面了。同学们通过线上小程序和微信打卡方式进行晨读打卡，以此养成早起阅读的习惯，并结识志同道合的书友。同学们利用早晨静谧的时光，翻阅一本尘封已久的书籍，吸取书中养分，被书籍治愈。[阅读全文](#)



同舟·共济

十月中旬，书院组织近40位新生前往韶关广东大峡谷及清远水晶宫进行同舟计划出游。同学们处崇山峻岭之间，但崎岖的山路消减不了同舟人进发的热情。大家经历了下山的陡峭到最后登通天梯成功登顶，一路同舟，感受到彼此的温暖。本期同舟落下帷幕，同学们都纷纷表达了自己的不舍，一时同舟，便是一世同舟。



典当·无忧

烦恼典当铺—世界精神卫生日活动用一份烦恼换一束鲜花



2022年10月10日，思廷书院“烦恼典当铺”正式开张。同学们通过将烦恼书写于卡片的方式，抒发内心压抑的情绪，并将其投进MUSE烦恼典当信箱，“当掉烦恼，带走美好”。今年是第31个世界精神卫生日，主题为“营造良好环境，共助心理健康”。书院为每位典当了烦恼的同学都准备了一束鲜花，希望这份带着祝福的花束能够让美好停留，让烦恼消散。[阅读全文](#)

思源 · 公益

UABB思廷书院志愿者团队招募宣讲及午餐分享会

2022年11月，思廷书院迎来了六周年的生日。生日当天，奇域博物馆的业界专业人士与思廷学子进行了一次“益艺”相约。思廷书院思源公益项目与UABB（深港城市/建筑双城双年）实现了首次的公益x艺术跨界之旅，同时也为同学们带来了参与博物馆项目志愿者的机会。[阅读全文](#)



国际志愿者日，寻找更多的思廷义工一起前行

在思廷，社会责任是每一个Muser的使命。国际志愿者日的这一天，思廷人们回顾了近几年来思廷志愿者们的义工旅途。思廷人从未停下为社会奉献的脚步，默默地在大大小小的公益活动里付出自己的一份力。一个人的力量也许很小，但星星之火可以燎原。借助国际志愿者日，我们也号召更多思廷学子加入思廷义工团队，为世界创造更多温暖与爱。[阅读全文](#)



热血 · 社团

思廷 PhoMuse 摄影工作室 X P.I.C | 桔钓沙海边外拍

海是摄影与艺术中永恒的主题。思廷书院PhoMuse工作室携手P.I.C.摄影社，带领了一群摄影爱好者前往大鹏半岛桔钓沙海滩进行海边人物及风景写真。同学们不仅享受了一个在海边的温暖午后，同时也在实践中获得了提高摄影技术的专业指导，更结识了一群志同道合的摄影爱好者。



※ 思廷羽毛球队与祥波羽毛球队在本学期开展了第一场友谊赛。运动员们骁勇善战，打出风采，挥洒汗水，不仅互相切磋了球技，也通过比赛促进了两书院的友谊。[阅读全文](#)

※ 在十二月刚刚落下帷幕的2022-2023赛季书院联赛中，思廷缪思篮球队男篮斩获联赛冠军、女篮斩获季军。在这次比赛中，缪思篮球队保持着一贯的认真态度和拼搏精神，为书院篮球记忆画下了浓墨重彩的一笔。[阅读全文](#)

※ 思廷足球队在卡塔尔世界杯期间，组织书院同学在迷你影院观看世界杯比赛，丰富书院学生的足球相关知识之余，也让同学们感受世界杯的斗志与热情。



榮譽 · 定格

2022年7月，書院開展了第三屆院長榮譽錄的評選工作，在獎助學金及獎勵委員會的指導下於11月完成評選，並在壬寅秋高桌晚宴現場予以頒獎。



陪伴 · 師長

2022年11月上旬，書院召集三棟舍監與導師齊聚思廷書院B219召開例會。此次例會的主要內容包括介紹新任舍監與導師，向舍監導師再次強調處理學生的相關事務，以及優秀導師公布及導師年末總結。



感知 · 温暖

在本季度中，思廷书院的舍监们带领了各栋同学进行了丰富的楼栋活动。书院 B栋舍监在书院六周年纪念日之际举行了“1001 Night Talks一千零一夜谭 B Bar夜话”。书院C栋舍监举行的瑜伽班活动每周五进行瑜伽练习，帮助同学们强身健体，并已于11月完美收官。

除了精彩的楼栋活动，书院各楼层导师也在同学们的课余时间开展了丰富的楼层活动。A4楼层举行了唱K桌游聚会、B5楼层带领同学一同去郊外徒步、B6楼层举行了暖心茶话会活动、A8、B7和C8楼层举行了Happy DIY彩绘活动、A8与B7楼层进行了派发冬季暖饮活动、C4、C5和C7楼层组织了桌游之夜、C6楼层举行了冬日油画创作活动、C9楼层组织同学进行了DIY下午茶活动。



策略 · 未来

2022年书院战略午餐会隆重召开

2022年11月22日，思廷书院董事会、院务会及常设委员会2022年书院战略发展午餐会在书院B219举行。会议重点讨论了书院发展策略、计划和未来工作重心。



内廷 · 焕新

书院屋檐灯饰更新

书院对各栋屋檐灯饰、与门楼灯笼进行了更新，以迎接新年的到来。



揭幕 · 海月廷

思廷书院海月廷餐厅揭幕仪式

2022年11月22日，港中大（深圳）协理副校长舒涛教授、教育家钱致榕教授、思廷书院董事会主席、大学城地下空间及能源研究院创院院长何继善院士，思廷书院院长陈永勤教授共同出席了思廷书院海月廷餐厅揭幕仪式并为海月廷餐厅招牌揭幕。



共学 · 互勉

与厦门大学、华侨大学交流学习

2022年12月上旬思廷书院办公室同事前往厦门，与厦门大学和华侨大学进行交流学习，并就学生工作、学生综合素质培养、社会实践、心理危机干预等各方面进行了深入探讨，双方表示都有值得借鉴与学习的内容，期待以后有更多的交流合作机会。

